

УДК 336.761

М.В. Гунченко, к.э.н., доцент
Н.С. Матвеева, Т.В. Онищенко, студенты
*Полтавский национальный технический университет
имени Юрия Кондратюка*

ОСОБЕННОСТИ РЕАЛИЗАЦИИ ИНТЕРНЕТ- ТРЕЙДИНГА НА ФОНДОВОМ РЫНКЕ УКРАИНЫ

Система интернет-трейдинга - это процесс осуществления торговых операций косвенно, через специальные программы Интернет. Большинство биржевых площадок мира уже давно отказались от схемы продаж «на полу» или «в яме», которые предусматривают присутствие трейдера или его брокера на бирже, и перешли на электронную торговлю. Этот переход означает, что любой желающий может покупать тот или иной актив непосредственно со своего торгового терминала, отдавая приказы через интернет.

Термин «интернет-трейдинг» используется на украинском фондовом рынке недавно, хотя стал уже достаточно популярной среди наших инвесторов. В Украине официальной датой запуска интернет-трейдинга можно считать 26 марта 2009 года. Интернет-трейдинг у нас появился благодаря фондовой площадке - ОАО «Украинская биржа», которая запустила его в расцвет финансового кризиса. Кризисные события 2008 года в Украине временно поставили под сомнение возможность использования ценных бумаг украинских эмитентов, как надежные инвестиционные инструменты и затормозили развитие фондового рынка как такового. Для стабилизации ситуации на фондовом рынке Украины ОАО «Украинская биржа» запустила рынок заявок, с прямым доступом инвесторов к нему (интернет-трейдинг). При запуске «украинский интернет-трейдинг» перенял все лучшие наработки из соседней России, а также сейчас принимает хороший опыт из Америки, Европы и Азии.

Сегодня в Украине осуществлять он-лайн торговлю ценными бумагами (на рынке заявок и рынке котировок) можно на двух торговых площадках - это на ОАО «Украинская биржа» и ОАО

«ПФТС». И только когда в Украине будет настоящая конкуренция между фондовыми биржами, это даст качественно новый рывок в развитии фондовой инфраструктуры и биржевых технологий. Поэтому все ожидают выхода на украинский рынок новых фондовых операторов, включая западных.

Таким образом, Интернет-трейдинг остается самым простым способом доступа к операциям на фондовом рынке частных инвесторов как в Украине, так и на любой бирже развитого мира. Можно утверждать, что на украинском фондовом рынке можно наблюдать становление нового вида деятельности – Интернет-трейдинга ценными бумагами. То, о чем так долго мечтали многие частные инвесторы, постепенно становится неотъемлемой частью организованного фондового рынка.

Список использованных источников:

1. Коротких С. Сучасні електронні торгові системи і тенденції їх розвитку // http://ufin.com.ua/analit_mat/rzp/155.htm
2. Інтернет-трейдинг. Перспективи розвитку інтернет-трейдингу на ринку цінних паперів України // <http://investcentre.net/articles/788>
3. На фондовому ринку України дужчає конкуренція // Економічні правда. — 27.04.2009 р. — №11265. // <http://www.epravda.com.ua/markets/2009/04/27/191265/>
4. Мозговий О.М. Фондовый рынок: Навч. посібник. — К.: КНЕУ, 1999.— 316 с.

УДК 338.1

І.П. Потапюк, к.е.н., доцент

О.І. Крамаренко, студент

*Полтавський національний технічний університет
імені Юрія Кондратюка*

ІНФОРМАЦІЙНІ ТЕХНОЛОГІЇ В УПРАВЛІННІ ПІДПРИЄМСТВОМ

Ефективне управління як складне комплексне завдання потребує оптимальної взаємодії різного роду ресурсів. Ураховуючи сучасні тенденції розвитку економіки, інформаційні ресурси відіграють ключову роль в діяльності будь-якого суб'єкта ринкової економіки, забезпечуючи автоматизацію бізнес-процесів підприємства та більш чітке і